

# 济阳区妇联主动介入协调，在“春风行动”招聘会设立女性招聘专区 “娘家人”助力用工就业“双向奔赴”

通讯员 高天奇

为助力女性群体高质量就业，搭建企业与求职者精准对接平台，2月8日，2025年济阳区“春风行动”启动仪式暨“才聚济阳”专场招聘会在安大广场举办。济阳区妇联主动与区人力资源社会保障局对接，设立女性招聘专区，现场开辟了“妈妈岗”和“出彩女生”就业招聘专区，帮助企业搭建引才平台，加强企业、高校、广大女性之间信息对接。

“既能接送孩子，又能有一份稳定的收入，这样的岗位太适合我了！”在招聘会“妈妈岗”专区，求职者王女士对某企业提供的弹性工作制岗位表现出浓厚兴趣。针对宝妈群体兼顾家庭与就业的需求，区妇联联合企业推出“妈妈岗”专属招聘板块，涵盖家政服务、电商客服等灵活就业岗位，提供弹性工时、居家办公、就近择业等个性化选择，现场咨询人数超800人次。

为促进女大学生就业，招聘会特设“出彩女生”服务区，汇集教育、科技、文化等领域优质企业，推出新媒体运营、平面设计、教育培训等适配岗位。应届生小李表示：



设立女性招聘专区助力女性高质量就业。

“妇联的指导老师帮我精准对接了几家心仪的公司，收获满满！”

活动现场还设置了“妇女就业权益保护”等相关法律咨询台，发放《“妈妈岗”女性

灵活就业项目》《消除就业歧视 保障妇女平等就业权》《反家庭暴力法》等与妇女、家庭相关的宣传资料，现场向女性开展法律宣传与援助，全力维护妇女就业创业权益。

据悉，为深化巾帼创业就业促进行动，确保此次招聘会办出实效，前期济阳区妇联和各镇、街道妇联开展“春风送温暖、就业送真情”行动，深入村居、社区开展走访到户，全面摸排女性群体的就业需求与求职意向，认真统计分析相关信息，精准对接北京我爱我妻国际月嫂家政服务中心济阳店、济南长田实业有限公司、济南阿波罗文化用品有限公司等机构参与此次招聘会。各级妇联利用春节前后外出务工人员集中返乡有利时机，多渠道多形式开展送政策、送岗位、送培训活动，切实为广大妇女提供就业帮扶。

下一步，济阳区妇联将继续发挥桥梁纽带作用，利用线上线下多层次、多方位推进春风行动，继续开展各类技能培训，送政策、送技能，推动创业就业，解决妇女就业难、企业用工难问题，帮助更多的女性劳动者高质量就业，不断增强广大妇女群众的幸福感。

通讯员 宋文雪

## 仁风镇举办大学生实践基地授牌仪式

# 主动巡查环境卫生问题570多个，一周内整改完成 济阳区开展城市环境整治集中行动

通讯员 杨雪婷

为着力解决城市治理工作中的突出问题，打造整洁、优美、舒适的城市环境，济阳区于2月12日启动了为期一周的城市环境综合整治集中行动，发动方方面面力量，集中打一场环境卫生整治的攻坚战。

2月11日上午9:00，区城管委办公室召开会议，组织全局15名正科级以上领导干部下沉一线，分15个巡查小组、分15个网格片区，全覆盖巡查道路、门前、绿化带、居民小区及周边等区域的白色垃圾、垃圾乱倒等卫生死角问题，各小组会后第一时间下沉到所负责的片区，主动巡查问题，一个个问题逐一拍照、逐一记录具体位置，全区域全覆盖巡查结束后，以表格形式整理问题台账，15个小组共巡查发现问题



对巡查发现的环境卫生问题及时进行整改。

570多个。同时，针对垃圾量较大的问题单独向主要领导汇报，确保及时拿出方案，解决城市“顽疾”。

2月12日上午10:00，召集街道（镇）、有关区直部门、社区等，

组织召开全区城市环境综合整治工作会议，副区长潘欣出席会议并专题部署了相关工作。会后，各街镇、部门立即行动，广泛动员，层层压实责任，针对问题台账，主动认领问题，马上组织

人员，投入机械清理整治，同时发动社区居民、村居农民积极投入到环境整治活动中来，切实提高环境意识，不断养成“各扫门前雪”的习惯。

济阳区将这次城市环境集中整治行动作为一场硬仗来打，要求街镇、部门主要领导亲自抓，督导组一日一调度，570多个问题必须一周内整改完成。要求清理到边边角角，犄角旮旯，全覆盖、无缝隙，确保整改时限和整改效果。整治行动中，干部先带头，干群齐动手，掀起了新一轮城市环境整治提升工作热潮，携手共建干净整洁、生态宜居的幸福家园。截至目前，累计出动人力约1300余人次，出动各类机械88台次，清理垃圾杂物约14.6吨，整治卫生死角126处，人人参与，全面整治的氛围已初步形成。

交流会上，刘玲对济南大学支教团队的到来表示热烈欢迎，并对支教团队提出希望。她表示，济南大学支教团队的到来，将为仁风镇的教育事业注入新的活力，为孩子们的成长提供更广阔的平台。希望支教团队能够充分发挥自身优势，将先进的教育理念和方法带到仁风镇，为当地的孩子们带来更加丰富多彩的学习体验。郭兴春校长与济南大学商学院团委书记陈淑云分别作交流发言。双方表示，希望仁风镇与济南大学支教团能够携手并进，进一步巩固并升华双方之间友好合作关系。随后，济南大学正式确定仁风镇为济南大学大学生社会实践与志愿服务基地。

下一步，仁风镇将继续深化与济南大学的合作，搭建更多社会实践平台，吸引更多青年大学生投身乡村振兴；同时，注重将青年智慧转化为实际成果，推动乡村振兴项目落地见效，共同开创更加美好的未来。

## 声明

黎建丢失山东玉鑫置业有限公司11-1-2504购房收据1张，收据编号：1277862，金额：1151378，现声明作废！

# 辅警跳入冰河，救起落水女子

通讯员 郭秋莲

元宵节前夕，一名女子不慎落入河中，紧急关头，济阳区一名辅警纵身跳入冰冷刺骨的河水中，将落水女子成功救上岸。

当日，济阳公安分局回河派出所接分局指挥中心紧急指令，一女子在济太路大寺河桥处落入河水中。接到指令后，所长孙保斌迅速组织值班民辅警，携带救生装备赶往现场，展开一场与时间赛跑的生命救援。到达现场后，只见一女子在河水中不停地



辅警张瑜跳入水中，和同事合力将落水女子救上岸。

挣扎，身体几乎全部没入水中，只有头部露在水面上，随时都有

沉没的危险，情况十分危急。“我水性好，让我去！”危急

时刻，辅警张瑜来不及多想，穿戴好救生设备纵身跳入冰冷的河水中，奋力向女子游去。他以最快的速度靠近女子，用一只手紧紧抓住女子的衣服，另一只手抓住救生圈。岸上的同事将绑着绳子的救生圈使劲往上拉，众人合力将他们拉到岸边。

上岸后，张瑜虽然全身冻僵，仍不忘安抚女子情绪。随后救护车赶到现场，民警辅警帮助医护人员将女子抬上救护车，其家属陪同送往医院急救治疗。

目前，该女子已脱离生命危险。